

Свѣтлѣты Господарь: да послѣдша моленіѣта на Дѣва Маріѣ, това е длѣжностъ, защото е Сынъ Дѣвинъ. Божій законъ е да почита Сынътъ Майката; и Богъ, като е пріѣлъ Майка, и той е подъ истіѣм законъ: тѣй казва за това Никомидійскій Георгій, като говори къмъ самата Дѣва; „Твою бо Бодѣтель слѣвѣ, своєю вѣти помышлѣѣ, ꙗкѡ Сынъ, в малѣ разрѣшѣѣ дѡблѣ, ꙗсполнѣетъ прошеніѣ.“(1)

Сега гдѣ си ты междѡ мъжъеты, о грѣшнице? или ты междѡ женыты, грѣшнице? който си надминѣлъ въ грѣхѡветы мытариты, блѣднициты, и разбойнициты? покажи сѣ, за да ти дамъ една твърдѣ радостна нокина. Разгнѣвалъ ли сѣ е Богъ противъ ти, какъ-то противъ немилосердіѣтъ, и неблагодарніѣтъ онзи рабъ на днешната притча, и изгонилъ ли тѣ е отъ своѣта си благодать? Погнѣсили ли сѣ сѣ отъ тебе Свѣтлѣти, и вмѣсто да ходатайствѣватъ за тебе, а ти и още тѣ ѹкорѣватъ? дѣлѣтъ на грѣхѡветы ти е твърдѣ много, и не знаешъ ли какъ ще можешъ да заплатишъ на Божіѣто Правосудіѣ? за тѣѣ ли сѣ страхѣвашъ, и отчѣювашъ? ахъ, окаянна дѣше! държай; има кой да ти помогне въ едно такѡвъ зѡключеніѣ: пресвѣтѣта Дѣва. Яко ще бы до край разгнѣванъ противъ тебе Богъ, когато сѣ покаже тѣ ходатаѣца, той сѣ ѹкрѡтаѣ, защото е Сынъ; ако никой дрѡгъ не ще бы сѣ молилъ за тебе, когато сама мѡ сѣ помоли, послѣдша сѣ, защото е Майка: „Многѡ бо мѡжетъ моленіѣ мѣтернее, ко благосѣрдіѡ Владѣки.“ Когато Антипатръ писалъ толко до Александра за да кори майка мѡ Олімвѣада, не знаешъ ли, о Антипатре, мѡ отговорилъ Александръ, че една матерѣнѣ сѣла за изглажда много клеветы? сѣщо дѡмамъ и азъ къмъ сѣкого Хрїстіанина: не знаешъ ли, Хрїстіанино, че една матерѣнѣ сѣла на благодѣтѣната онаѣ Майка, изглажда много грѣхѡве? едно нейно ходатаѣство, една дѡма, едно манѡвеніѣ има сила да ѹталожи сичкыѣ Божій гнѣвъ, сѣрдитина, и да гы прѣложи въ милость, и въ благодѣтробіѣ, притѣчи само подъ покровѣтъ ѣ, призови помощъ-тѣ ѣ, ѹповаѣ на прѣдстѣтелството ѣ; и бѣди ѹвѣренъ, че, ако сѣ държишъ ѹ такѣвъ ꙗкоръ (корабелно желѣзо=котка) ты нѣма да сѣ погнѣбишъ. Ни едно животно сѣ не загнѣвило отъ оныѣ, що были запазены въ Ноѣѣ ковчегъ; и не сѣ изгнѣва ни единъ Хрїстіанинъ отъ оныѣ, който прѣбѣг-

[1] Слово на вѣсѣхъ Свѣтлѣхъ